
OPONENTSKÝ POSUDEK 

diplomové práce Lenka Bartošová 

Etické rozhodnutí - přijetí dítěte do pěstounské péče 

 

Diplomová práce Lenky Bartošové  s názvem Etické rozhodnutí - přijetí dítěte do pěstounské 

péče byla zpracována v rámci studijního oboru Etika v sociální práci. Práce obsahuje 73 

stran včetně seznamu použité literatury a abstraktu. 

Formální stránka: práce splňuje náležitosti kladené na tento typ kvalifikační práce. Autorka 

prokázala schopnost pracovat systematicky s literaturou a dodržela metodické pokyny          

a formální požadavky.  

Jazyková stránka: obsahuje pár neobratných formulací nebo drobných překlepů (např.: s. 16: 

Je vědecky dokázáno, že vyšší věk prvorodiček, má za následek...; s. 41: ...jeden rok, od 

doby...; s. 55: Nejprve jsem zjistila kolik je tedy...; s. 65: pro dítě je téměř vždy přínosnější, 

pokud jsou vychovávány v rodině...). 

Obsahová stránka: Práce se zabývá problematikou pěstounské péče z pohledu křesťanské 

etiky. Je přehledně členěna do 4 kapitol. Nejprve jsou nastíněny základní výpovědi 

křesťanské etiky k tématu manželství a rodiny. Poté je popsány historie pěstounské péče     

a její současná podoba daná novelou zákona o sociálně-právní ochraně dětí. Třetí kapitola 

rozebírá etické otázky v pěstounské péči. Závěrečná kapitola se zabývá otázkou přijatelnosti 

pěstounské péče z pohledu křesťanské etiky. Na závěr každé kapitoly následuje shrnutí.  

Otázka k obhajobě: Proč se autorka na s. 62 a priori domnívá, že dva motivy vedoucí 

k pomáhání opuštěným, tj. motiv křesťanský a motiv „jako čistě osobní postoj bez jakéhokoli 

akcentu náboženství“ jsou „na první pohled protikladnými“? 

Úroveň předkládané práce, formální, jazyková a obsahová stránka, způsob zpracování 

zvolené problematiky splňují požadavky kladené na tento stupeň kvalifikační práce.  

Práci doporučuji k obhajobě s hodnocením v ý b o r n ě. 

V Českých Budějovicích, 2. 5. 2013 

 

                                                                                                          Martina Pavelková 


